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Приоритетные направления 2015 года:
- Реализация Федерального закона от 28.04.2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
- реализация поручений Президента Российской Федерации, содержащихся в Указах от 7 мая 2012 года N 596 – 606;
  - обеспечение реализации Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании «Воткинский район»;
- организация работы по реализации планов мероприятий, посвященных Году литературы, 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 175-летию со дня рождения П.И.Чайковского, 95-летию Государственности Удмуртии;

-  организация и качественное проведение ХХIY Республиканских летних сельских спортивных игр;

- реализация Муниципальной  программы «Развитие культуры Воткинского района на 2015-2020 годы»;

- внедрение процедуры независимой оценки качества оказываемых муниципальных услуг, выполнения муниципальных работ в сфере культуры;

- организация работы по сохранению объектов культурного наследия Воткинского района, развитию традиционной народной культуры;
- обеспечение доступности к культурному продукту путем информатизации отрасли, модернизация библиотечных процессов;
 - создание благоприятных условий для популяризации территории  Воткинского  района во внутреннем и внешнем культурно-туристическом пространстве.
Вопросы, рассмотренные на совещаниях, комиссиях, Администрации МО «Воткинский район», сессиях Районного Совета депутатов.

В течение 2015 года были рассмотрены следующие вопросы:
Расширенные совещания с участием руководителей  структурных подразделений Администрации  района, структур федеральных органов власти, муниципальных учреждений и Глав сельских поселений: 
- «О подготовке и проведении мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне» (февраль). 

На рассмотрение участников совещания был представлен районный План мероприятий, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне», который был одобрен и рекомендован к исполнению всеми муниципальными учреждениями района.

- «О ходе подготовки проведения ХХIY Республиканских летних сельских спортивных игр (апрель). 

  На рассмотрение участников совещания были представлены сценарные планы торжественных церемоний открытия и закрытия игр, план культурно-массовых мероприятий, эскизы оформления.

 Антинаркотическая комиссия:

- «Организация профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП, воспитывающихся в семьях, находящихся в социально-опасном положении» (март).
 На комиссии была заслушана работа учреждений культуры МО сельских поселений «Кукуевское», «Нововолковское», «Первомайское». В целом работа данных учреждений признана удовлетворительной. 

Кадровый Совет при Главе МО «Воткинский район»:   

- «Организация работы Управления культуры, спорта и молодежной политики по закреплению  молодых специалистов на селе» (сентябрь); 
Заседания кадрового Совета при Главе МО «Воткинский район» проводятся ежемесячно с целью решения вопросов по обеспечению учреждений социальной сферы и агропромышленного комплекса молодыми специалистами. В течение 2015 года на базах учреждений культуры Воткинского района прошли производственную и преддипломную практику 3 студента Республиканского колледжа культуры, 2 выпускника колледжа приступили к работе в учреждениях культуры Воткинского района.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации МО «Воткинский район»:
- «Межведомственное взаимодействие учреждений культуры с образовательными учреждениями по обеспечению занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей, стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних» (ноябрь);
На комиссии была заслушана работа учреждений культуры, подведомственных Управлению  культуры, спорта и молодежной политики по обеспечению занятости детей через вовлечение их в клубные формирования и приобщение их к чтению. Работа учреждений по данному вопросу была признана удовлетворительной.

Комиссия по чрезвычайным ситуациям Администрации МО «Воткинский район»:
- «О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей в период проведения новогодних праздников» (декабрь).
С целью антитеррористической защищенности учреждений культуры в период проведения новогодних праздничных мероприятий, комиссия вынесла решение - с целью своевременного информирования об угрозах террористического характера обеспечить взаимодействие с правоохранительными и силовыми структурами.

Разработка нормативно-правовых документов:
В течение 2015 года, в соответствии с действующим Федеральным законодательством, специалистами Управления культуры, спорта и молодежной политики были внесены изменения в следующие нормативные документы:
1.  Положение об Управлении культуры Администрации МО «Воткинский район» (Переименовано в Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район»,  Решение Совета депутатов МО «Воткинский район от  27.02.2015г.  №  228);
       2.  Целевые показатели эффективности деятельности муниципальных бюджетных учреждений и критерии оценки эффективности работы их руководителей, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район»

(Постановление  Администрации МО «Воткинский район от 07.10.2015г. № 2406);
       3. План мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании «Воткинский район».
 (Постановление Администрации МО «Воткинский район» от 17.02.2015 г. N 356);
4.  Муниципальная программа «Развитие культуры Воткинского района на 2015-2020 годы  (Постановление Администрации МО «Воткинский район» от 02.11.2015 г . №  2627-1);
Разработаны следующие нормативные документы:

1. Перечень услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры, подведомственных  Управлению культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район»  на платной основе);
(Приказ Управления культуры, спорта и молодежной политики);
       2.  План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в отрасли «культура» МО «Воткинский район».

Участие учреждений культуры МО «Воткинский район» в мероприятиях и программах федерального, республиканского значения

Государственная программа Удмуртской Республики «Культура Удмуртии на 2015-2020 годы»

К объектам культурного наследия Воткинского района относятся: 53 памятника археологического наследия (из них 2 – регионального значения, 2 – федерального значения), 28 памятников истории (из них 2 – регионального значения),  3 памятника культового зодчества, 1 памятник гражданской архитектуры.

С целью сохранения культурного наследия Удмуртской Республики и Воткинского района в течение года проводилась работа по межеванию земельных участков. В период подготовки празднования 70-летия Победы в  Великой Отечественной войне были проведены косметические ремонты 28 памятников, на общую сумму 54,0 тыс.руб. 

Все учреждения культуры района в текущем году успешно справились с выполнением муниципальных заданий.
Муниципальную услугу «Реализация творческой деятельности населения путем участия в самодеятельном (любительском) художественном творчестве» получили 3746 человек в 256 клубных формированиях.

В течение года было проведено культурно-массовых мероприятий – 4792, на них присутствовало – 481257 человек.

Лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории сельских поселений стал Кварсинский сельский культурный центр, получивший денежное вознаграждение в сумме 100,0 тыс.руб. Лучшим работником муниципального учреждения культуры стала – Селезнева И.А. – художественный руководитель Кварсинского СКЦ.

Творческие коллективы района приняли активное участие в различных творческих  проектах и мероприятиях, направленных на сохранение и развитие народной культуры:

- театральные коллективы Кукуевского СКЦ и ДК «Звездный» в республиканском конкурсе художественного слова «Литературная мастерская»;
- Большекиварский СКЦ и Кельчинский СДК – в республиканском конкурсе на лучшее любительское объединение «Полет к мечте»;

-Кельчинский, Рассветовский СДК, ДКиС «Современник» в республиканском конкурсе вышитой картины «Волшебная игла»;

- народный ансамбль русской песни «Горенка» Кварсинского СКЦ и ансамбль «Раздолье» Большекиварского СКЦ – в республиканском фестивале народного творчества «Поет село родное».

Сельские библиотеки района в течение года также принимали активное участие в мероприятиях различного уровня по продвижению книги: 
- Черновская, Гавриловская, Перевозинская, Нововолковская и районная библиотеки – в конкурсе проектов «Большое литературное путешествие»;

- Пихтовская библиотека – во всероссийском конкурсе генеалогических исследований «Моя родословная»;

- Июльская библиотека – в творческом конкурсе «Мой выбор» среди граждан с инвалидностью;
-  Кельчинская, Светлянская, Черновская, Июльская, Большекиварская библиотеки – в межрегиональном фестивале литературного творчества для детей с ограниченными возможностями «Мир един для всех. Я помню! Я горжусь!»

-  Районная библиотека – во всероссийском конкурсе «Буктрейлеры – 2015».
Большая работа по реализации Государственной программы Удмуртской Республики «Культура Удмуртии на 2015-2020 годы» в текущем году проделана муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств п. Новый». Процент охвата детей эстетическим воспитанием в районе  составляет 18%. 

В течение года учащиеся и преподаватели  школы принимали  участие в фестивалях и конкурсах различного уровня:

- республиканском конкурсе по сольфеджио и музыкальной литературе «Чтобы музыка моя распространялась…»;

-открытой региональной олимпиаде по музыкальной литературе «Чайковский: музыка без границ»;

- республиканском конкурсе классического и народно-сценического танца «Арабеск»;

- республиканском фестивале – конкурсе «Музыкальный калейдоскоп»;

- зональном конкурсе инструментального исполнительства «Подснежник»;

- всероссийском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах «Родники Удмуртии»;

- IY международной выставке – конкурсе художественного творчества детей и молодежи «П.И.Чайковский глазами детей»;
- I Всероссийском фестивале юных исполнителей классической музыки «Воткинск – родина П.И.Чайковского»;

-YI международном конкурсе – фестивале «Музыкальная мозаика» и др.

  26 учащихся хорового отделения, 13 человек художественного и фольклорного отделений ДШИ отдохнули в творческих сменах ДОЛ «Оранжевое настроение». 

Лауреатом Премии Главы Удмуртской Республики «Наследники в 2015 году стала учащаяся хорового отделения Палкина Мария.

         В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики на реализацию мероприятий по модернизации организаций дополнительного образования детей  МБУ ДО «Детская школа искусств п.Новый» было выделено 500 тыс. руб. на приобретение музыкальных инструментов.

Государственная программа  Удмуртской Республики 

«Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2014-2020 годы)».

    В рамках Республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2011-2015 годы)» в районе продолжили  работу 4 Центра общественного доступа, Перевозинская  модельная сельская библиотека, 4 библиотеки с автоматизированными рабочими местами пользователей.
В текущем году были оборудованы  автоматизированные места пользователей в Беркутовской и  Болгуринской  сельских библиотеках. Всего на 01.01.2016 г. 13 сельских библиотек (из 23) подключены к сети Интернет. 
Активно велась работа по подпрограмме «Создание сводного электронного каталога Удмуртской республике». Всего в электронный каталог занесено  1490 электронных записей. 

Данные мероприятия соответствуют Целевым  показателям Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в МО «Воткинский район».
Государственная программа Удмуртской Республики
«Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики на 2015-2020 годы»
Подпрограмма «Реализация молодежной политики»

  В районе работала муниципальная программа «Молодежь Воткинского района на 2010-2015 годы», в рамках которой в  учреждениях культуры в течение года действовало 161 клубное формирование для детей, подростков и молодежи, в которых занималось 2360 человек. в т.ч 12 клубов молодых семей.

В течение отчетного периода, клубы молодых семей района творчески проявили себя, участвуя в районном конкурсе «Семья Воткинского района - 2015». 80 молодых мам стали участницами районного конкурса «Портрет женщины». 
Большая работа была проведена в период подготовки ХХIY Республиканских летних сельских спортивных игр, которые в этом году принимал Воткинский район. В течении 2-х месяцев более 1,0 тыс. детей, подростков и молодежи были заняты подготовкой Торжественной церемонии открытия игр «Горжусь тобой, Отечество!»
Студенты и работающая молодежь 12-ти сельских поселений района (всего участников – 200 человек) в марте месяце принимали участие в районных играх КВН под девизом «Талантов россыпь-гениев полет», которые были посвящены Году литературы в РФ и УР, а также 175-летию со дня рождения П.И.Чайковского. 
В год юбилея Победы в Великой Отечественной войне, в районе была организована большая работа по патриотическому воспитанию населения, в т.ч. детей, подростков и молодежи. 

В учреждениях культуры района проведено более 500 мероприятий гражданско-патриотического характера, в которых приняли участие более 12,0 тыс. человек. 
       Среди наиболее значимых мероприятий гражданско-патриотического характера необходимо отметить:
- вечер-памяти Героя Советского Союза – земляка Селезнева М.Г;
- районный праздник «Мы славим Победу во все времена»;
- вахты Памяти «Моя весна-моя Победа»;
-лыжные гонки на приз Г.А.Кулаковой «Спортивные рекорды района – Великой Победе», на которых был дан старт Всероссийской Акции «Бессмертный полк»;
- II Республиканский фестиваль военно-патриотической пограничной песни «Застава»;
- районный фестиваль людей с ограниченными возможностями «Да не покинет нас надежда»;
- районный агитпробег «Мы помним, мы гордимся», в ходе которого во всех сельских поселениях прошли тематические мероприятия с вручением юбилейных медалей ветеранам ВОВ и участникам трудового фронта.
В этом году учреждения культуры приняли участие в традиционной районной  социально-патриотической акции «В армии служить почетно». Совместно с представителями отдела военного комиссариата Удмуртской Республики по городу Воткинску, Воткинскому и Шарканскому районам, проведены торжественные мероприятия – проводы в ряды Российской армии «Солдатом быть – Родине служить», в которых приняли участие 40 призывников из Воткинского района.
Творческие коллективы района в 2015 году участвовали в республиканских фестивалях-конкурсах, посвященных юбилею Победы:

- Диплом Лауреата II степени республиканского фестиваля-конкурса «Победная весна» завоевал народный удмуртский театр «Зардон» Кукуевского СКЦ;

- Диплом Лауреата III степени республиканского фестиваля актерской песни «Голоса Победы» завоевал хореографический ансамбль МБУК ДК и С «Современник»;
- Диплом Лауреата независимого жюри республиканского фестиваля актерской песни «Голоса Победы» завоевали солисты МБУК ДК «Звездный»;

- Диплом Лауреата всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» завоевал народный ансамбль русской песни «Забава»;

Библиотеки района также принимали активное участие в республиканских конкурсах:

- Дипломы I,II,III степени  республиканского конкурса «Наша Победа» завоевали читатели Перевозинской, Черновской, Июльской библиотек.
Государственная программа Удмуртской Республики
«Развитие здравоохранения на2013-2020 годы»
Подпрограмма «Мероприятия по предупреждению и профилактике злоупотребления наркотическими средствами»

В районе действуют Планы мероприятий: «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Воткинского района»; «По усилению борьбы с преступностью и профилактике правонарушений на территории Воткинского района».
Среди наиболее значимых мероприятий по профилактике распространения наркомании, можно отметить следующие:

- Районная акция «Дети России»;

- Акция «Неделя подростка»;
- Районная декада «Мы говорим – нет!»;
-Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью»;

-Республиканская акция «Удмуртия против наркотиков».

За отчетный период проведено 570 мероприятий, охвачено 20,0 тыс.чел.

В 2015 году социальный проект «НАРКОСТОП», подготовленный  специалистом Управления культуры, спорта и молодежной политики Поскребышевой Т.М. вошел в число победителей республиканского конкурса  социальных проектов, получил грантовую поддержку в сумме 21,0 тыс. рублей. В декабре месяце была проведена традиционная районная молодежная акция «Наркостоп», в которой  приняли участие делегации из 12 муниципальных образований поселений, Глава Воткинского района Русинов А.А., начальник Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Удмуртской Республике Лукин С.Т., зав. Воткинским Центром по профилактике и борьбе со СПИДом Барсикян С.Н., представители волонтерского отряда г.Ижевска, специалисты республиканских организаций. 

Во время проведения мероприятия все желающие могли бесплатно обследоваться на ВИЧ - инфекцию.

В сентябре текущего года, Воткинский район – один их Удмуртской Республики, принял участие в международном конкурсе на лучшую организацию работы с молодежью, представив социальный проект «Воткинский район – территория без наркотиков» (г.Югорск Ханты-Мансийский АО).

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», специалисты Управления культуры, спорта и молодежной политики  и работники культуры Воткинского района принимали активное участие во всех заседаниях Комиссии, разрабатывали совместные реабилитационные планы по профилактике правонарушений в районе, вели работу по привлечению детей с дивиантным поведением к участию в массовых мероприятиях, пропаганде чтения и занятиям в клубных формированиях.  
Государственная программа Удмуртской Республики
«Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений в 2013-2020 годах»
Подпрограмма «Гармонизация межэтнических отношений, профилактика экстремизма и противодействие идеологии терроризма в Удмуртской Республике»
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры Воткинского района» на 2015-2020 года действует подпрограмма «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма и терроризма» на 2015-2020 годы, согласно которой  в течение года  проведены следующие мероприятия:

- праздник удмуртского гостеприимства «Табань сиен»;

- удмуртский обрядовый молодежный праздник «Бусы сюан»;

- конкурсные программы «Чебер-апай», «Чеберинка», «Выль ар пумитан»;

-народные гуляния, посвященные праздникам  Рождества, Троицы, Масленицы,  праздника русской Березки и др.;
 - праздники многонациональных семей «Мы разные, но мы вместе».

 В целях формирования у молодежи Воткинского района толерантного сознания и поведения, нетерпимости к экстремистским проявлениям, воспитания у подрастающего поколения, молодежи уважения к культуре и традициям всех народов,  в 2015 году специалистами Управления культуры, спорта и молодежной политики  был реализован проект «На круглой планете есть место всем на свете», который стал победителем республиканского конкурса социальных проектов (организатор – Министерство национальной политики УР) и получил грантовую поддержку в сумме 55,0 тыс. рублей.
Общее число участников проекта – 4114человек. 
В рамках реализации проекта, во всех образовательных учреждениях и учреждениях культуры проведены разнообразные  мероприятия:  конкурсы, праздники, фотовыставки, акции, встречи с интересными людьми,  конкурсы видеороликов:  «Гражданин – человек свободный и ответственный», «Человек в системе социально – правовых норм», уроки толерантности,  акции  добрых дел. 
Главным мероприятием проекта сталь Первый районный фестиваль творчества работающей молодежи Воткинского района «ДАЮ ДОБРО», в ходе которого удалось привлечь внимание молодежи к разнообразию этносов и народностей, населяющих нашу страну, поближе познакомить с их историей, культурными традициями, национальным колоритом.

             В работе, направленной на развитие межэтнической интеграции, воспитание культуры мира, профилактику проявлений экстремизма активно используются информационные ресурсы библиотек  района. В течение года проведены: конкурсные программы "Мой толерантный мир», «Мы - вместе!», «Богатство наций», циклы мероприятий «Мы все такие разные!», оформляются книжные выставки «С детства дружбой дорожи», «Многонациональная моя Россия и др.
Большую работу по сохранению, возрождению и развитию традиционной народной культуры ведут творческие коллективы, которые в текущем году приняли участие в мероприятиях различного уровня:

- республиканском фестивале – конкурсе стилизованного и этнического  костюма «В наряде дивном ты идешь» (Диплом победителя, Диплом III степени);

- республиканском фестивале-конкурсе «Жемчужные напевы» (диплом Лауреата III степени),

- республиканском фестивале народного творчества «Поет село родное» (Диплом Лауреата I степени);

- республиканском конкурсе «Другой театр» (Диплом Лауреата II степени);
- республиканском молодежном фестивале стилизованной русской песни «Голос моей России» (Диплом Лауреата I степени);

- республиканском празднике «Мелодии лета»,
-республиканском фестивале исторической реконструкции «Русь дружинная».

Большой вклад в развитие традиционной народной культуры вносят мастера Центра декоративно-прикладного искусства и ремесел п.Новый, которые демонстрировали свое мастерство на 13 Республиканских выставках, 9 Межрегиональных и Всероссийских выставках, 15 районных выставках. 
Финансирование отрасли «Культура».

Развитие материально-технической базы учреждений культуры.
В 2015 году из районного бюджета на отрасль «Культура» выделено -

104365,7 тыс.руб., что составляет            к районному бюджету.

Из Республиканского бюджета получено- 908,3 тыс.руб.                   

         В том числе:

     - полученных в результате участия учреждений культуры в  федеральных,   республиканских целевых программах, проектной деятельности (грантовых конкурсах), реализации совместных межведомственных проектов, спонсорской поддержке- 85,0 тыс.руб.                             

     - на модернизацию – приобретение музыкальных инструментов для ДШИ – 500,0 тыс.руб.,
    -  на комплектование книжных фондов – 120,9 тыс.руб.,

    -  налог на имущество – 202,4 тыс.руб.

Из Федерального бюджета получено- 224,7 тыс.руб.            

         В том числе:

    - на комплектование книжных фондов – 19,9 тыс.руб.,

    - на  реализацию мероприятий по подключению общедоступных муниципальных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  – 54,9 тыс.руб.,

   -  денежное поощрение лучшему работнику и лучшему сельскому учреждению культуры – 150,0 тыс.руб.              

Из бюджета Администрации МО «Воткинский район» получено – 4785,4 тыс.руб.,  в т.ч.     

    - на развитие материально-технической базы учреждений культуры МО «Воткинский район» - 418,5 тыс.руб.,                 

    - на социальную поддержку работников культуры- 409,0  тыс.руб.,
    - на подготовку к отопительному сезону- 380,0  тыс.руб.,                  

    - на текущий ремонт –53,8  тыс.руб., 

    - на мероприятия по энергосбережению – 20,0 тыс.руб.,
    - на приобретение литературы и периодических изданий – 261,4 тыс.руб.,

    -     на проведение ХХIY республиканских летних сельских спортивных игр – 3242,7 тыс.руб.

Муниципальными Бюджетными учреждениями культуры от платных         услуг получено - 3109,9 тыс.руб.                    

          Из них израсходовано:

       - на текущие ремонты-  146,8 тыс.руб.                

               - на мероприятия, по обеспечению пожарной безопасности и охране  

                 труда -  687,5 тыс.руб.

       - на мероприятия по энергосбережению – 47,0 тыс.руб.

       - на приобретение оборудования, оргтехники, светозвуковой           

         аппаратуры – 287,4 тыс.руб.

       - на приобретение костюмов для коллективов любительского   

         художественного творчества- 64,4 тыс.руб.                      

       - на приобретение и содержание автотранспорта- 466,9 тыс.руб. 

       - на приобретение литературы -22,2 тыс.руб.     
     Информация

о развитии туризма на территории муниципального образования «Воткинский район»

 В рамках муниципальной программы «Развитие культуры Воткинского района» на 2015-2020 года действует подпрограмма «Развитие туризма».


В настоящее время продолжается работа по разработке и внедрению инвестиционного проекта «Межрегиональный тур «Православные традиции на родине П.И.Чайковского»» . Данный инвестиционный проект был представлен в апреле месяце на расширенном координационном Совете по туризму при Правительстве Удмуртской Республики.

В течение года активно работали 2 туристических маршрута:

- «Чудотворное село Перевозное»;

- «Православные традиции удмуртского народа».

7 января для детей и подростков в рамках туристического маршрута «Чудотворное село Перевозное» были проведены две рождественские елки с участием служителей Вознесенского храма с. Перевозное.

В период зимних каникул маршруты активно посещали школьные и семейные группы.

       Всего за 2015 год на экскурсиях побывало 2000 человек, доход составил 162,0 тыс.руб.
В апреле текущего года специалисты Управления культуры, спорта и молодежной политики  совместно с МБУК «Библиотечно-культурный центр» приняли активное участие в YI специализированной Всероссийской выставке «Туризм. Спорт. Отдых».
Начальник Управления культуры, 

спорта и молодежной политики 

       Администрации МО «Воткинский район»



Н.В.Елькина
Информация

Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район»

о мероприятиях, направленных на улучшение ситуаций 
в учреждениях культуры, работающих с детьми, 
во исполнении п.7 перечня Поручений Президента Российской Федерации от 26.12.2011 года № Пр – 3884

Приоритетным направлением в деятельности учреждений культуры района является работа по организации досуга детей и подростков, их гармоничному развитию и творческой самореализации.

На территории района работает 4 учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД «Центр детского творчества», 2 детско-юношески спортивные школы, МБУ ДО «Детская школа искусств». Программами дополнительного образования детей охвачено 3527 человек, что составляет 83% от общего количества детей школьного возраста.  
Всесторонним и гармоничным развитием детей и подростков на основе художественно-эстетического воспитания и образования на территории МО «Воткинский район» занимается Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств п. Новый», на 7 отделениях которой  обучаются   386 человек., из них 47 детей из малообеспеченных и многодетных семей получают дополнительные платные образовательные услуги на  льготных условиях. Процент охвата детей эстетическим воспитанием в районе  составляет 18%. 

Управление культуры, спорта и молодежной политики и Администрация района осуществляет регулярную поддержку преподавателей и детей ДШИ, которые в течение года  принимали активное участие в фестивалях и конкурсах различного уровня:

- республиканском конкурсе по сольфеджио и музыкальной литературе «Чтобы музыка моя распространялась…»;

-открытой региональной олимпиаде по музыкальной литературе «Чайковский: музыка без границ»;

- республиканском конкурсе классического и народно-сценического танца «Арабеск»;

- республиканском фестивале – конкурсе «Музыкальный калейдоскоп»;

- зональном конкурсе инструментального исполнительства «Подснежник»;

- всероссийском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах «Родники Удмуртии»;

- IY международной выставке – конкурсе художественного творчества детей и молодежи «П.И.Чайковский глазами детей»;

- I Всероссийском фестивале юных исполнителей классической музыки «Воткинск – родина П.И.Чайковского»;

-YI международном конкурсе – фестивале «Музыкальная мозаика» и др.

  26 учащихся хорового отделения, 13 человек художественного и фольклорного отделений ДШИ отдохнули в творческих сменах ДОЛ «Оранжевое настроение». 

Лауреатом Премии Главы Удмуртской Республики «Наследники» в 2015 году стала учащаяся хорового отделения Палкина Мария.

         В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики реализацию мероприятий по модернизации организаций дополнительного образования детей  МБУ ДО «Детская школа искусств п.Новый» было выделено 500 тыс. руб. на приобретение музыкальных инструментов.

В учреждениях культуры для детей до 14 лет работает 146 клубных формирований различной направленности, в которых занимается 2147 человек.  
Одним из приоритетных направлений в деятельности учреждений культуры района является организация занятости детей в каникулярное время.

В текущем году в 27 разновозрастных сводных отрядах за 2 месяца отдохнули более 1300 детей и подростков. Кроме того, трудоустроено вожатыми 25 подростков из малообеспеченных семей.

Начальник Управления культуры, 

спорта и молодежной политики 

       Администрации МО «Воткинский район»



Н.В.Елькина
Информация

Управления культуры, спорта и молодежной политики 

 Администрации МО «Воткинский район»

о мероприятиях по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы, утвержденной Указом  Президента  Российской Федерации от 01.06. 2012 года № 761
Одним из приоритетных направление в деятельности учреждений культуры района является работа по обеспечению комфортной и безопасной среды в сфере свободного времени детей и подростков,  предоставления  им равных возможностей для всестороннего развития и самореализации.

Всего в течение 2015 года учреждениями культуры для детей и  подростков проведено 1859 культурно-досуговых мероприятий, на которых присутствовало 109585 человек. 
Особое внимание работники культуры уделяют организации занятости детей в каникулярное время. В текущем году в 27 разновозрастных сводных отрядах за 2 месяца отдохнули более 1300 детей и подростков. Работа велась по программе «Свеча дружбы», основной  целью которой являлось формирование у подрастающего поколения позитивного отношения к здоровому образу жизни, труду, воспитание культуры межнационального общения, патриотизма и гражданского самосознания.

Большая работа проведена в период подготовки ХХIY Республиканских летних сельских спортивных игр, которые в этом году принимал Воткинский район. В течении 2-х месяцев более 1,0 тыс. детей, подростков и молодежи были заняты подготовкой Торжественной церемонии открытия игр «Горжусь тобой, Отечество!»

С целью поддержки талантливых детей и подростков 26 учащихся хорового отделения и 13 человек художественного и фольклорного отделений ДШИ были направлены для участия в  творческих сменах детского оздоровительного лагеря «Оранжевое настроение.
Особое внимание в последние годы уделяется работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и детьми, оставшимися без попечения родителей.

 В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» специалисты Управления культуры, спорта и молодежной политики и работники культуры района  принимали активное участие во всех заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, разрабатывали реабилитационные планы для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей, оставшимися без попечения родителей, вели работу по их привлечению к участию в массовых мероприятиях, чтению и занятиям в клубных формированиях.  
 Всего в 146 клубных формированиях для детей и подростков до 14 лет  занимается 2147 человек, 58 из них – это дети, стоящие на внутришкольном учете и учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации МО «Воткинский район».

Начальник Управления культуры 

       Администрации МО «Воткинский район»



Н.В.Елькина

Информация

Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район»

о мероприятиях по реализации Поручений  Президента  Российской Федерации, содержащихся в Указах  от 7 мая 2012 года № 596-606, о реализации 83-ФЗ от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений.
 В соответствии с реализацией Федерального Закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений на территории МО «Воткинский район» создано 4 муниципальных бюджетных учреждений культуры с правом юридического лица:

 1. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотечно-культурный центр» муниципального образования  «Воткинский район» (МБУК «Библиотечно-культурный центр» МО «Воткинский район»);

 2. Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дворец культуры «Звездный» (МБУК ДК «Звездный»);

         3. Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дворец культуры и спорта «Современник» (МБУК ДК и С «Современник»);

 4. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств п.Новый» (МБОУ ДОД «Детская школа искусств п.Новый»).

         С 2011 года для всех учреждений культуры ПРИКАЗОМ Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район» утверждаются муниципальные задания. 

   В целях реализации Указа Президента Российской Федерации

от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»: 

           Постановлением Администрации МО «Воткинский район» от 02.12.2013 года  № 2379-1 утвержден План мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании «Воткинский район»». В 2015 году Постановлением Администрации МО «Воткинский район» от 17.02.2015 г. N 356 внесены изменения в План мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании «Воткинский район».

       Начальник Управления культуры, 

спорта и молодежной политики 

        Администрации МО «Воткинский район»

              Н.В.Елькина

Показатели эффективности деятельности

           учреждений культуры МО «Воткинский район»

  за 2015 год

Форма №1

	№ п/п
	Наименование показателя
	Единица 

измерения
	Отчетный год
	Плановый период

	
	
	
	2014
	2015
	2016
	2017

	116
	Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, проводимых государственными (муниципальными) организациями культуры, и в работе любительских объединений
	процентов
	6,7
	6,8
	7,0
	7,1

	117
	Количество экземпляров библиотечного фонда общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения
	единиц
	5700
	5700
	5700
	5700


Форма №2

	№ п/п
	№

пока-

зателя
	Наименование показателя, единица измерения
	Количество населения, участвующего в платных мероприятиях в 2012 году
	Отчет за

 2014 г.
	Отчет за

 2015 г.
	Темп роста, % (гр.6/гр. 5*100)

	1.
	116
	Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых государственными (муниципальными) организациями культуры, проценты
	66648
	278,0%
	290,0,0%
	4,3

	2.
	117
	Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения, единиц


	-
	85,2
	87,6
	2.4


Начальник Управления культуры, 

спорта и молодежной политики
Администрации МО «Воткинский район»                                          Н.В.Елькина

