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Описательный отчет сектора спорта и молодёжной политики Администрации
Муниципального образования «Воткинский район» о развитии
Физической культуры и спорта за 2016год

1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.
Сектор по делам физкультуры и спорта Администрации муниципального образования « Воткинский район», утвержденный сессией районного Совета депутатов, который осуществляет управление и координацию в сфере физической культуры и спорта на территории района.
В секторе по делам ФиС при Администрации МО «Воткинский район» работают два человека: Начальник сектора и специалист. Правовой основой деятельности сектора Администрации МО «Воткинский район» в области физической культуры и спорта являются федеральные законы о «физической культуре и спорте в Российской Федерации», «Общие принципы организации местного самоуправления Российской Федерации» и  положение о секторе Администрации МО «Воткинский район».
2. РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ

В районе в сфере физической культуры и спорта трудятся на штатных должностях 65 специалистов. В образовательных учреждениях 26 человек, в органах управления физической культуры и спорта 2 человека, в дошкольных образовательных учреждениях 3 человека. В районе работает 2 ДЮСШ где трудится 20 тренеров-преподавателей, УАВР-1 «Трансгаз Чайковский» 1инструктор, ООО «Красная поляна» 6 инструктора,  инструктора по спорту в муниципальных образованиях уволились в виду низкой оплаты труда.

Физкультурными кадрами район обеспечен. По прежнему не хватает в школах района, ДЮСШ квалифицированных специалистов с высшим образованием.

Отделом ФиС ведется целенаправленная работа по направлению на спортивный факультет УдГУ и Чайковский институт ФиС лучших спортсменов, выпускников школ района.

3. РАБОТА ПО ФИЗИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

В ДОШКОЛЬНЫХ И ОБЩЕОРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
Во всех образовательных учреждениях продолжается выполнение программ по формированию здорового образа жизни, по программе «Создание условий для развития физической культуры и спорта».

Установлен постоянный контроль над  динамикой здоровья, качеством физического развития в каждом образовательном учреждении. Проводится оценка здоровья учащихся, воспитанников. Дети, отнесенные по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, охвачены физическим воспитанием.

Большое внимание уделяется физкультурно – оздоровительной работе с детьми.

Вопросы физкультурно – оздоровительной работы рассматриваются на педсоветах и родительских собраниях.

Проводится районная спартакиада по 13 видам спорта, соревнования по футболу среди дворовых команд. Во всех учреждениях образования проводятся спартакиады, спортивные праздники , дни здоровья. Каждый год учащиеся выпускных классов сдают дифференцированный зачет по физической культуре.

В районе 19 муниципальных общеобразовательных учреждений, все школы имеют специалистов по физической культуре. Всего учителей физической культуры 26 ,из них с высшим образованием 20, со средним специальным 6. Понимая общую цель физического воспитания, как сохранение и укрепление здоровья детей, во всех детских садах в режиме дня проводятся утренняя гимнастика, гимнастика после сна, физкультминутки, подвижные игры, спортивные праздники, совместные спортивные мероприятия с родителями.

В районе функционирует две  «Детско-юношеские спортивные школы». В 2016 учебном году действует 8 отделений: лыжные гонки, легкая атлетика, спортивные игры, бокс, дзюдо, настольный теннис, хоккей, велоспорт-шоссе. В группах занимается 1066 человека. Учебно – тренировочные занятия проводятся под руководством квалифицированных тренеров-преподавателей. Всего в ДЮСШ 20 штатных тренеров-преподавателей и 26 тренеров-преподавателей по совместительству.

За 2016 учебный год в районе проведено 13 соревнований по различным видам спорта, где принимали участие общеобразовательные школы.

В спартакиаде школьников района места распределились следующим образом:

1 место –Перевозинская СОШ

2 место – Верхне-Талицкая СОШ
3 место –Нововолковская СОШ

В республиканской спартакиаде школьников Воткинский район занял 18 место. 

За учебный год подготовлено 275 спортсменов с массовыми разрядами ,6 человек выполнили норматив 1-го разряда, 4 человека выполнили норматив КМС России. 
4. РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖЬЮ

С целью привлечения студентов к систематическим занятиям физической культурой и спортом и повышения спортивного мастерства были организованы занятия спортивных секций по видам спорта: баскетбол, волейбол, настольный теннис, лыжные гонки, лыжная атлетика, мини – футбол. Количество студентов занимающихся в секциях составил 246 человек.

Кроме секций были организованы и проведены другие спортивно – массовые мероприятия, которые способствовали решению поставленных задач:

-районный турслёт

-мини-футбол

-армспорт

-гиревой спорт.

5. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО И                                                                                    ДОПРИЗЫВНОГО ВОЗРОСТА

Одно из направлений деятельности сектора по делам физкультуры и спорта совместно сектором по делам молодежи, с отделом народного образования, общественными организациями и военными комиссариатом. Ребята в течении года принимали участие в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки, военно – спортивных сборах по основам военной службы для старшеклассников, в легкоатлетической эстафете мира посвященной Дню победы в Великой Отечественной войне, в 2-х дневном районном турслёте.
6. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В УЧЕРЕЖДЕНИЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯХ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОБЬЕДИНЕНИЯХ

На сегодняшний день в штатах предприятий, организаций и учреждений района не предусмотрены ставки для осуществления спортивно – массовой работы.

Организаторами спортивной жизни выступают в коллективах руководители организаций, предприятий и учреждений, которые принимают самое активное участие в спортивной жизни района: спартакиаде среди руководителей района, зимних и летних районных играх и районных соревнованиях.

7. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

Текущий год был богат спортивными мероприятиями, которые проводились на территории Воткинский района в тесном сотрудничестве с образовательными учреждениями, ДЮСШ, сектором по делам молодежи, учреждениями, предприятиями, организациями, сельскими поселениями.

Все официальные физкультурные и спортивные мероприятия проводились в соответствии с единым календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий района с положениями, утвержденными их организаторами. Единый календарный план формируется сектором ФиС  с учетом календарных планов республиканских мероприятий, а также перечнем спортивных мероприятий в целях подготовки сборных команд района к республиканским мероприятиям.

Планы МО формируются – с учетом календарных планов сектора ФиС, в соответствии с единым календарным планом сектора проведено более 30 финальных, отборочных спортивно – массовых и оздоровительных мероприятий.

Уже стало традицией в Воткинском районе проведение праздника, посвященного Дню физкультурника. В этот праздничный день район собирает всех спортсменов, участников сельских спортивных игр  и тружеников ФКиС. Был организован праздничный концерт с выступлением главы района. Всем собравшимся были вручены ценные подарки, а особенно себя проявившим вручены почетные грамоты  и денежные сертификаты.

Для массового привлечения населения района к занятиям физической культурой и спортом в 2016 году проведены: массовая лыжня гонка на призы Г.А.Кулаковой, в которой приняло участие свыше 450 жителей района.

Традиционно в районе проводятся зимние и летние спортивные игры с участием всех возрастных категорий, порядка 20 предприятий и организаций, всех отделов и управлений Администрации МО «Воткинский район». Организуются массовые гуляния с участием художественных коллективов района.

Много соревнований в районе было проведено в 2016г. и по другим видам, способствующих развитию массового спорта: соревнования на приз клуба «Кожаный мяч», футбольный турнир среди дворовых команд, матчевые встречи хоккейной команды «Автомобилист» с ХК «Витязь» г. Чайковский, турниры по баскетболу и волейболу и т.д.

При проведении официальных районных физкультурных и спортивных мероприятиях было организовано медицинское обеспечение, которое осуществлялось учреждением здравоохранения за счет средств организаторов мероприятий.

Сборные команды района участвовали во всех традиционных республиканских отборочных соревнованиях на 22-е Республиканские зимние сельские спортивные игры (п. Игра). Сегодня в районе активно культивируется 19 видов спорта. Самыми массовыми из них являются: волейбол, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, русская лапта, спортивный туризм, хоккей, велоспорт-шоссе где количество занимающихся соответственно равно 392,268,334,426,279,151,326,289,154 человек.

Сектор по делам ФиС  ежегодно вносит свой вклад в развитие массового спорта среди подростков и молодежи. Ежегодно проводятся соревнования по футболу на приз клуба                      «Кожаный мяч», среди школьных команд, соревнования среди дворовых команд.

Итогом всей работы по результатам года являются увеличение числа подростков и молодежи, занимающих активную жизненную позицию.
8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

     На данный момент кадровое обеспечение по месту жительства ухудшилось, так-как нет оплаты труда инструкторам. По этому работа с молодёжью пришла в большой упадок. С другой стороны активировалось пожилое население района. Не смотря ни на что пенсионеры сами создают так-скажем кружки по интересам. Почти в каждом поселении присутствуют «клубы» любителей скандинавской ходьбы. Получили развитие такие виды спорта как шашки, шахматы, дартс.
9. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТНОСТИ
Организационная работа с сельским населением является одним из направлений сектора ФиС.

С трудоустройством в качестве инструкторов по совместительству учителей физической культуры школ в районе сложилась определенная система проведения тренировочных занятий сборных команд муниципальных образований совместно с учащимися. В целях улучшения физкультурно – массовой и спортивной работы активней стали использоваться спортивные сооружения образовательных учреждений в свободное от учебы и внеклассной работы время при подготовке и проведении различных соревнований. 

Итогом работы за год является уменьшение числа занимающихся по сравнению с прошлым годом. Происходит это из-за увольнения инструкторов в МО, главы которых отказываются платить за работу. Во многом ещё играет слабая материальная база которая не дает тех результатов, на которые способны жители поселений.
10. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ

В Воткинском районе среди инвалидов проводится спартакиада в несколько этапов. На уровне муниципальных образований, затем на уровне района и формируется команда для участия в Республиканских соревнованиях. В спартакиаду входят несколько видов это дартс, стрельба из пневматической винтовки, теннис, шашки, шахматы. Идейным вдохновителем совета инвалидов является Н.С. Кеврух.
11. УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ.
Наличие спортивных объектов, строящихся или реконструируемых за счет средств федерального бюджета в рамках реализации ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в российской федерации в 2006-2015 годах» в районе не было. «Стратегии развития физической культуры и спорта в Воткинском районе на период до 2020 года», это увеличить число занимающихся физической культурой и спортом до 2020 года до 40% к численности населения, и до 20% инвалидов. В 2016 году МО «Воткинский район» совместно с ОАО «Газпром трансгаз Чайковский» приступили к строительству ФОК и стадионана п.Новый. 
12. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ

Одним из условий правильной постановки физического воспитания в школах района, детских образовательных учреждениях является хорошо организованный медицинский контроль, задачи которого состоят в широком использовании основных средств и методов физического воспитания для укрепления здоровья детей и контроля за их применением, а также в создании надлежащих условий для работы по физическому воспитанию.

Для выполнения этих задач врач прикрепленный к школе проводит медицинские обследования учащихся для определения состояния их здоровья и физического развития, систематически контролирует занятия физическими упражнениями и санитарно – гигиеническое состояние мест занятий. Школьный врач является ближайшим советником учителя по вопросам здоровья и физического воспитания детей и в тоже время контролером в выполнении санитарно – гигиенических требований. Школьники не менее одного раза в год проходят медицинское обследование. Спортсмены района для участия в районных или республиканских соревнованиях каждый раз проходят врачебный контроль.

13. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Пропаганда физической культуры и спорта в средствах массовой информации имеет важное значение для привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом различных слоев населения. Отдел культуры, физической культуры и спорта совместного со здравоохранением, образованием и средствами массовой информации определили формы и методы пропаганды физической культуры и спорта с учетом возрастных, профессиональных и социальных особенностей различных групп населения. Развитие физической культуры и спорта во многом зависит от ее популяризации и информированности населения района о проводимой работе. Сектор обеспечивает популяризацию физической культуры и спорта путем:

-проведения физкультурных, спортивных и массовых спортивно – зрелищных районных мероприятий и республиканских соревнований;                                                                                    - освещения спортивных мероприятий в средствах массовой информации. В газетах «Вега», «Воткинские вести», телекомпании «ВТВ».
14. ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ И ОБОРУДОВАНИЯ.
В Воткинском районе предприятия и организации связанные с производством товаров спортивного назначения отсутствуют.
15. АНАЛИЗ СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ

                                                           ПО ФОРМЕ №1-ФК                                                                                                                    

Анализ данных статистических наблюдений по форме №1-ФК предоставляемых МО, Управлением образования, МБОУ ДОД ДЮСШ, МБОУ ДЮСШ п.Новый,  УАВР-1 «Трансгаз Чайковский», ООО «Красная поляна» за 2016 год, характеризует рост по основным показателям, характеризующим , развитие физической культуры и спорта в Воткинском районе .Всеми формами физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, проводимой с населением района, охвачено 7882 человека(24326 численность населения района), что составляет 32.4 %. Анализируя кадры можно сказать, что идет увеличение количества специалистов с физкультурным образованием. За 2016 г. в школах района число преподавателей изменилось, пришли молодые специалисты. В спортивных секциях или физкультурно-оздоровительных группах района занимается 1066 человек, что составляет увеличение на 14 человек по сравнению за 2015г. За текущий год подготовлено 275 спортсменов массовых разрядов, 6 перворазрядников, 4 кандидата в мастера спорта.
16. ПРОБЛЕМЫ И НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ В РАЗЛИЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

  Для эффективного осуществления физкультурно – спортивной деятельности большое значение имеет уровень финансирования сферы физической культуры и спорта. От того, насколько полно сформирован бюджет на физическую культуру и спорт в районе, и спланированы его расходы, во многом зависит состояние материально- технической базы физической культуры и спорта, эффективность работы физкультурных кадров, количество и качество проводимых физкультурно – спортивных мероприятий, развитие видов спорта, условий подготовки сборных команд. 
Большой проблемой в районе является утечка молодых специалистов в города Удмуртии особенно одаренных спортсменов.
Список отчитывающихся учреждений, организаций, предприятий:
1.Всероссийская организация инвалидов МО «Воткинский район»
2.Районная ДЮСШ

3.ДЮСШ п.НОВЫЙ
4.У АВР-1 «Трансгаз Чайковский»

5.МО «Нововолковское»

6.МО «Светлянское»

7.МО «Камское»

8. МО «Перевозинское»

9.МО «Июльское»

10.МО «Верхне-Талицкое»

11.МО «Кукуевское»

12.МО «Первомайское»

13.МО «Болгуринское»

14.МО «Кварсинское»

15.МО «Гавриловское»

16.МО «Большекиварское»
        17. ООО «Красная поляна»
        18. Нововолковская СОШ

        19. Перевозинская СОШ

        20. Кварсинская СОШ

        21. Камская СОШ

        22. Гавриловская СОШ

        23. Первомайская СОШ

        24. Беркутовская СОШ

        25. Пихтовская СОШ

        26. Большекиварская СОШ

        27. Кельчинская СОШ

        28. Кукуевская СОШ

        29. Верхне-Талицкая СОШ

        30. Светлянская СОШ

        31. Черновская СОШ

        32. Июльская СОШ
        33. Болгуринская СОШ

        34. Верхне-Позимьская СОШ

        35. Рассветовская СОШ

        36. Светлянская вспомогательная школа
        37. ДС №1 п.Новый

        38. ДС №2 п.Новый

        39 ДС Перевозинский

        40 ДС Кварсинский

        41 ДС Камский

        42 ДС Гавриловский

        43 ДС. Первомайский

        44 ДС Беркутовский

        45 ДС Пихтовский

        46 ДС Большекиварский

        47 ДС Верхне-Позимьский

        48 ДС Кукуевский

        49 ДС Верхне-Талицкий

        50 ДС Светлянский

        51 ДС. Июльский

        52 ДС Болгуринский
Начальник сектора спорта,

и молодёжной политики                                                               Кунакбаев А.Г.
