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ПОЛОЖЕНИЕ

об организации и проведении республиканского конкурса

«Лучшая видеопрезентация образцового коллектива самодеятельного художественного творчества Удмуртской Республики»

Республиканский конкурс «Лучшая видеопрезентация образцового коллектива самодеятельного художественного творчества Удмуртской Республики» (далее - Конкурс) проводится в соответствии с планом республиканских мероприятий АУК УР «Республиканский дом народного творчества – Дом молодежи» и в рамках Года российского кино.
Образцовые коллективы Удмуртской Республики активно принимают участие в  Республиканских, Международных и Всероссийских фестивалях, конкурсах, праздниках, как в Российской Федерации, так и за рубежом, и качественно выполненная видео презентация будет способствовать продвижению коллектива в его творческой деятельности.
Учредитель конкурса видео презентаций:

Министерство культуры и туризма Удмуртской Республики

Организатор: 

АУК УР «Республиканский дом народного творчества – Дом молодежи»

Цели и задачи:

Основной целью Конкурса является популяризация деятельности творческих коллективов, имеющих звание «образцовый коллектив Удмуртской Республики», активизация деятельности руководителей «образцовых» коллективов, повышение их творческого потенциала.

Задачи Конкурса:

создание презентационных видеороликов, пропагандирующих творчество «образцовых» коллективов во всех жанрах народного творчества;
пропаганда детского народного творчества, создание условий для вовлечения в творческие коллективы новых участников;

создание привлекательного имиджа творческого самодеятельного коллектива.

Участники Конкурса:
В конкурсе принимают участие коллективы Удмуртской Республики, имеющие звание «образцовый коллектив самодеятельного художественного творчества», а также специалисты, создающие видеопрезентации.
Условия предоставления видеопрезентации для участия в Конкурсе:
Презентация должна иметь яркое название. Работа должна содержать информацию о коллективе, в каком жанре работает коллектив, репертуар, возрастной состав, достижения, история, руководители.
Если работа выставляется на Конкурс не автором, то необходимо получить письменное разрешение на участие его работы в конкурсе. 
Презентационный фильм должен быть оснащен титрами. В титрах должен быть обязательно указан его автор; рекомендуется также указывать авторство использованных в презентации музыкальных и видеофрагментов. 
Продолжительность работы должна составлть не более 8 минут;

Приветствуется оформление презентации как законченного фильма (заглавие и финальные титры, сюжет и т.п.);

Видеопрезентации принимаются на основании письменной заявки, на компакт-диске, флэш-карте или портативном жестком диске, записанные в любом из перечисленных форматов: wmv,.avi,.mpeg, или.mov.

Авторские права:
Исключительные авторские права на работы, представленные на Конкурс, принадлежат авторам работ, указанным в заявках.
Право на проведение итогового показа принадлежит организаторам Конкурса.
Автор берет на себя ответственность за отсутствие претензий со стороны показываемого на видеочеловека. В случае возникновения претензий вся ответственность возлагается на участника Конкурса.

Критерии оценки видео презентаций:
Оценка работ, представляемых для участия в Конкурсе, проводится по 10 балльной системе по следующим критериям:

сценарий (оригинальность замысла, информационная насыщенность, понятность, лаконичность);

режиссура (реализация замысла  выразительными средствами, динамичность, эмоциональное восприятие, оригинальность постановки, техника речи, актёрское исполнение);

операторская работа, звук, видеомонтаж (качество съёмки, композиция постановки планов, работа со звуком и изображением, единство стиля музыки и изобразительного решения, уместность применяемых видео переходов и видео эффектов);
Порядок, сроки и место проведения:
Конкурсный просмотр и подведение итогов Республиканского конкурса «Лучшая видеопрезентация образцового коллектива самодеятельного художественного творчества Удмуртской Республики» состоится 29 сентября 2016г. в АУК «Республиканский дом народного творчества – Дом молодежи». Начало в 11.00 час.
Проведение Конкурса включает в себя демонстрацию презентационных фильмов членам жюри и, создателям фильмов и зрителям. 

Заявки и материалы для участия в Конкурсе подаются до 20 сентября 2016 года в АУК УР «РДНТ-Дом молодежи» (г. Ижевск, ул. Коммунаров, 363) по прилагаемой форме. 
По результатам проведения Конкурса жюри по сумме баллов определяет и оглашает победителей. Победители Конкурса награждаются Дипломами Лауреатов I, I,I III степени.
Специальными дипломами будут отмечены лучшие работы сценариста, режиссера, оператора, видеомонтажера, звукооператора. 
Лучшее видео (с согласия авторов) будет размещено на сайте Министерства культуры и туризма Удмуртской Республики и на сайте АУК УР «Республиканский дом народного творчества – Дом молодежи».
Контактный телефон/факс: 8 (3412) 912-126, e-mail rdnt-nt@mail.ru, Зорина Ольга Геннадьевна, 
ЗАЯВКА 

на участие в республиканском конкурсе
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	Район, город
	

	2.
	Полное наименование коллектива
	

	3.
	Наименование учреждения, при котором действует коллектив (полностью без сокращений)
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	Фамилия, имя, отчество участников съемочной группы (без сокращений): режиссеров, операторов, сценаристов и т.п.
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